

НА ПУТИ К ПОБЕДЕ: ХАРИТОНОВ ВЕНИАМИН СЕМЕНОВИЧ

Харитонов Вениамин Семенович (1924 - 2011) - участник Великой Отечественной войны, инициатор создания и первый председатель Котласского общественного комитета ветеранов войны и военной службы.

В августе 1942 года восемнадцатилетний паренёк был призван в Армию - в 33-й запасной стрелковый полк в Архангельске. Здесь он получил специальность военного фельдшера и был отправлен на фронт. С января 1943 года по май 1945 года Вениамин Семенович воевал в составе 237-го гвардейского Краснознаменного стрелкового полка 76-й гвардейской Черниговской Краснознаменной стрелковой дивизии пулеметчиком, санинструктором роты, командиром санитарного взвода, фельдшером стрелкового полка.

Боевое крещение получил 12 июля 1943 года, участвуя в кровавых боях Курской битвы в составе Брянского фронта. Получил первое ранение, вытаскивая с поля боя раненных бойцов. Много тогда полегло солдат на поле брани. Из 120 человек его роты к обеде осталось 70, а к вечеру не осталось почти никого.

Протопал, как он говорил, пол-Европы, Участвовал в боевых операциях Центрального, Западного, Брянского, 1-го и 2-го Белорусских фронтов. Освобождал города: Орел, Чернигов, Брест, Варшаву, Данциг, Штеттин на Одере, а так же Польшу и Германию.

Второе ранение Вениамин Семенович получил при форсировании Днепра. Попал в госпиталь.

О преодолении Днепра он впоследствии рассказывал:

Связанные саперами два плота да отремонтированные пять рыбацких лодок составляли весь наш «флот». Несмотря на это, Днепр был преодолен, хоть и много нас

полегло.

Закончил войну 3 мая 1945 года в 190 км Северо-Западнее Берлина в г. Висмар, где встретился с английскими войсками.

В годы войны был награжден орденами «Красной Звезды», «Отечественной войны 1-й степени», медалями: «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией» и другими. Имеет 12 благодарностей Верховного Главнокомандующего.

В послевоенный период принимал участие во встречах фронтовиков - ветеранов дивизии в городах: Чернигов, Мозырь, Калинковичи, Брест, Варшава, Псков.

За добросовестный труд в послевоенное время награждался медалями: «За трудовое отличие», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Принимал активное участие в героико-патриотическом воспитании молодого поколения, в решении вопросов улучшения жизни ветеранов и реализации ими установленных законом льгот. Он сумел проявить инициативу и провести огромную организаторскую работу по привлечению жителей города, властных структур и держателей денежных средств к установлению памятника Адмиралу Флота Советского Союза, Наркому ВМФ в годы Великой Отечественной войны Николаю Герасимовичу Кузнецову и часовни на городском кладбище.

Его заслуги не остались без внимания. Вениамин Семенович награжден Почетным знаком Российского комитета ветеранов войны и военной службы, медалью «За особые заслуги перед МО «Котлас».



Харитонов Вениамин Семенович - участник Великой Отечественной войны.

Плотников В.И. (Котлас, Арх. обл.)
Фото из архива Котласского комитета ветеранов войны и военной службы:
Портрет Вениамина Семеновича Харитонова.